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Agression d'un pharmacien à Villiers-le-Bel : appel à des moyens supplémentaires
Question écrite n° 7115

Texte de la question

M. Carlos Martens Bilongo attire l'attention de M. le ministre d'État, ministre de l'intérieur, sur une agression
survenue le 7 mai 2025, à Villiers-le-Bel, dans le quartier des Carreaux. Le Dr Mehdi Bouhassoun, pharmacien
titulaire installé depuis de nombreuses années au coeur du quartier des Carreaux, a été violemment agressé par
un groupe d'individus liés à un trafic de stupéfiants. Ce professionnel de santé de proximité, engagé et respecté
par les habitants, a été pris à partie pour avoir simplement demandé que soit libéré l'accès à son officine, située
au 18, allée Pierre Corneille. Cet acte de violence, aussi lâche que symbolique, cristallise un sentiment
d'abandon croissant dans certains quartiers où l'emprise des trafics sur l'espace public est devenue
insupportable. Les commerçants et les habitants vivent dans la peur. Les bailleurs, eux, peinent à faire appliquer
les règles de droit dans les parties communes. Les dispositifs de sécurité restent trop souvent insuffisants ou
mal coordonnés. Malgré les efforts locaux, il est évident que l'action de l'État doit être redéployée, amplifiée et
inscrite dans une stratégie concrète et visible de rétablissement de la présence républicaine et de renforcement
de la cohésion sociale. M. le député demande à M. le ministre, d'une part, quels moyens humains et matériels
immédiats il compte déployer dans le quartier Carreaux afin de garantir l'ordre républicain ainsi que la sécurité
des professionnels de santé et du commerce. D'autre part, il souhaite savoir si la création d'un comité local de
sécurité autour des commerces est envisagée, afin d'associer la police, les bailleurs, les commerçants et les
élus dans une action conjointe ; et si la mobilisation du Fonds interministériel de prévention de la délinquance
(FIPD) ou l'intégration du quartier dans un dispositif renforcé de type zone de sécurité prioritaire (ZSP) sont
étudiées ou pourraient l'être dans les jours à venir. Enfin, il lui demande si l'État entend encourager les bailleurs
sociaux, à travers une charte nationale, à investir davantage dans la sécurité locative, la vidéoprotection et la
présence humaine sur le terrain. La République ne saurait être reléguée à la périphérie. Elle doit être présente,
protectrice et juste, partout et pour tous. Il lui demande sa position sur le sujet.
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